

证券代码：000923

证券简称：河钢资源

河钢资源股份有限公司

2022 年 12 月 13 日投资者关系活动记录表

编号：2022-12-13

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（电话会议）	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动
参与单位名称及人员姓名	光大保德信 苏淼 黄亚铷 和谐汇一 赵辰 惠理基金 高云波 申万菱信 夏韵、龚云华、刘俊 泰康：肖锐、张砾、曹令	
时间	2022 年 12 月 13 日	
地点	电话会议	
上市公司接待人员姓名	董事会秘书赵青松、监事闫春龙、证券事务代表郑增炎	
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、公司基本情况介绍：</p> <p>河钢资源控股股东为河钢集团，持股 34.59%。在推土机板块剥离后，目前生产经营主要在南非，PMC 是南非最大的铜业公司，主要产品有三大类：</p> <p>第一类产品是铜，主要的生产活动都是围绕着铜展开的，企业从上世纪 50 年代开始开采铜矿，经历了露天和井下一期开采，目前正在建设井下二期工程。铜二期项目进度存在延期情况，主要原因还是受到了疫情影响，由于地下开采、施工属于密闭空间作业，容易引起疫情的集中爆发，进一步影响地面生产运营，所以对井下生产建设比较谨慎，按照目前进度，预计 2023 年 3 季度可以部分投产。</p> <p>第二类产品是在铜矿开采过程中伴生的磁铁矿。中方收购前，力拓和英美资源当时只做了铜产品的销售，铁矿作为副产</p>	

品，简单分离后未对外销售，全部堆存起来。磁铁矿分两个品种销售，一种是从矿堆直接取矿销售的低品矿，参考 58 普氏指数定价，另外一种是经过简单磁选后的高品矿，品位介于 62.5–64.5 之间，按照 62 普指来定价。

第三类产品是蛭石，属于全球最好的蛭石资源之一，占全球优质蛭石销量 30% 左右，它的销售也主要面对一些高端市场，在北美、欧洲和东南亚设有销售网点，可稳定为公司贡献利润。

二、问答环节

问：铜二期项目使用了自然崩落法，会对工期产生什么影响吗？因为国内使用自然崩落法的企业不多。

答：是否采用自然崩落法需要根据矿山的条件进行判断，一般能采用的都是会采用的。从历史成本数据上看，自然崩落法采矿成本接近露天开采，具有采矿能力大，效率高、成本低等优势。同时，公司铜一期就使用自然崩落法，所以铜二期开采操作会更熟练。

问：公司铜二期储量及品位？

答：公司铜二期项目评估利用资源储量：矿石量 12051.95 万吨，Cu 金属量 96.48 万吨、TFe 金属量 1633.23 万吨，Cu 平均地质品位 0.80%、TFe 平均地质品位 13.55%。

问：铜、铁矿石的产量、产能及销售情况？

答：公司高品矿设计产能 700 万吨，低品矿随时可以从矿堆装出来运到港口完成销售，公司会根据市场价格及时调整高低品销售结构。影响公司销量最直接的因素是南非境内的基础设施，包括铁路运输、港口和公路运输的条件。公路运输成本比较高，在矿价高的时候会启用公路运输，矿价低需要停掉公路运输。铁路每年签协议，价格相对固定。公司始终关心铁路运力提升进展，通过延长厂区磁铁矿装载铁路沿线，减少火车解列时间，加快火车在厂区的运转周期。同时公司始终保持与南非铁道部沟通，拟通过向南非铁道部 TFR 提供支持等方式，

增加火车车皮数量，进而提高公司火车运力，未来的目标是 1500 万。但是因为南非疫情及经济低迷影响，铁路维护不到位，铁路运力提升受到一定的客观因素影响。铜矿部分，铜设计产能是年产 1100 万吨原矿，品位为 0.8%，考虑到损耗、回收率问题，年产出量 7 万吨金属铜。

问：是否对南非团队有激励措施？

答：如果销量提升计划实现的话，对南非团队包括黑人员工、管理团队、中方团队均有分层次的激励措施。

问：2022 第三季度公司盈利波动原因？

答：三季度铁矿石及铜价大幅下跌，同时公司产品主要销售定价方式为 $M+2$ ， M 是装船日所在月份，以装船日所在月份的普氏价格为基础，确认收入， $M+2$ 月是结算月，按照结算月普氏价格的平均数对前期确认收入进行调整。所以，在矿价下行时，公司三季度需要对上半年已确认收入进行调整。

问：公司货币资金较多，打算怎么使用？

答：公司始终谋求在资源领域做大做强，致力于高效资源的开发利用，在适当条件下实现迅速扩张。货币资金主要体现在子公司账户上，香港及南非均有存放。

问：公司现在运费是否有所下降？

答：运费较高点已经有所下降。